

全省「小个专」党建工作会议在义乌举行

全媒体记者 陈洋波

本报讯 10月29日,全省小微企业、个体工商户和专业市场党建工作会议在义乌召开。省委组织部常务副部长、省委两新工委专职副书记李强,省市场监管局党委副书记、副局长、省委两新工委副书记张雪林,金华市委组织部分副部长、市委两新工委副书记刘伟霞,义乌市常委、组织部部长蒋涛等参加会议。

会议简要分析了当前“小个专”党建工作面临的新形势,回顾了今年以来全省“小个专”党建工作,并充分肯定了市场监管系统推进“小个专”党建工作取得的成绩。同时,会议指出,要全面贯彻落实全省基层党建会议精神,按照省委两新工委“三年创优、整体跃升”的整体部署要求,推动“小个专”党建从点状积累到系统突破再到全面展开。

会议强调,“小个专”党建工作是基层党建工作的新领域,全省市场监管部门要在理念方法等方面不断迭代升级、创新重塑,强化政治引领,创新工作方法,进一步把握“小个专”党建工作重点,提升党建工作标准化水平,推动“小个专”党建工作不断实现新突破、取得新成绩、开创新局面,在更高层次更高层次上打造新时代“小个专”党建高地。

会上,义乌市市场监管局等七家单位作经验交流。近年来,义乌始终坚持“以党建促发展、以发展强党建”,深入探索市场党建创新工作新路径,以“五个一”打造市场党建工作“义乌标准”,巩固党在商品交易市场的执政基础,有力推动市场党建与市场发展的同频共振、协调发展。下一步,义乌将继续发挥组织部门主抓统管的

优势和市场监管部门的职能优势,在“统领整合”上聚焦用力,争创落实新时代党的建设总要求的实践案例。

会议期间,还组织开展了全省“小个专”基层党务工作培训,并赴义乌中国小商品城、陈望道故居等地组织现场教学。与会人员围绕“小个专”党建思路及困难、新业态、新就业群体、党建工作如何破局等议题开展工作交流。

复旦师生“感知义乌” 更近距离感受义乌就业创业环境

全媒体记者 林晓燕

本报讯 10月29-31日,“感知义乌,业在这里”复旦大学应届毕业生来义活动举行。近60名复旦师生走进商城,通过所见所闻以及实地交流,切实感受义乌的就业创业环境和氛围。

据悉,本次活动由复旦大学义乌研究院主办,旨在吸引更多复旦学子到义就业创业,助力义乌在电子信息、生物医药、新材料等领域的创新共同体和产业集群,为义乌“两个样板”城市建设提供人才智力支撑。在启动仪式上,义乌市人社局的相关负责人就当前我市的人才政策进行解读,人才发展集团相关负责人围绕集团人才服务工

作展开介绍,诚邀复旦学子来义创业和就业。

近年来,我市人才政策不断加码升级,青年人才来义就业创业环境持续优化,从实习补贴、租房补贴,到生活补贴、住房补贴,已逐步形成“零成本”“零负担”的就业创业新生态。今年以来,我市创新构建“四位一体”产业人才培养新模式,大力发挥政府、学校、企业和人力资源服务机构合力,营造“引才-育才-留才”的良好氛围,通过全方位为企业搭建平台和桥梁,为企业招引更多人才。

在义期间,组织方还安排来义的复旦师生参观了陈望道故居以及吉利、森宇、华灿、双童等多家企业,便于大家更全面、更近距离地了解义乌和义乌的企业。

义乌市疫情防控重要工作提示(2021年10月31日)

10月30日晚上,江西省上饶市铅山县、九江市分别公布新冠肺炎确诊病例,我市与江西交通便利、人员往返密集,疫情防控形势严峻复杂,现就我市疫情防控工作提示如下:
一、10月13日以来有江西省上

从严从紧 打好疫情防控战

饶市铅山县旅居史人员暂缓来义返义,如仍来义返义的,实行“14+7”健康管理措施。

二、10月13日以来有上饶市(铅山县除外)、10月16日以来有九江市旅居史的来义返义人员尽快前往辖区镇街卫生院(社区卫生服务中心)进行

1次免费核酸检测。

三、10月13日以来有江西省旅居史的来义返义人员倡导就近前往辖区镇街卫生院(社区卫生服务中心)进行1次免费核酸检测。

四、广大市民要继续保持良好的个人防护意识,戴口罩、勤洗手、常通

风、保持安全社交距离;不扎堆、少聚会,保持健康生活方式。有中高风险地区旅居史的来义返义人员请在2小时内主动向所在社区(村)、单位报告,并配合落实健康管理措施。

来源:义乌市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部

义乌市疫情防控重要工作提示

黑龙江黑河市自10月27日报告以来发展迅速,4天内已报告40例确诊病例和症状感染者,当地已发生社区传播,存在扩散外溢风险。10月30日,江西省上饶市铅山县葛仙山镇发现一名葛山村度假区仙村客驿餐厅工作人员新冠病毒核酸检测阳性。

为切实巩固我市疫情防控工作,保障广大市民生命安全和身

体健康,现就我市疫情防控工作提示如下:

1.10月8日以来有黑龙江省黑河市爱辉区旅居史的人员应暂缓来义返义;如仍来义返义的,实行“14+7”健康管理措施。

2.10月8日以来有黑龙江黑河市(爱辉区除外)、10月17日以来有黑龙江哈尔滨市香坊区和10月13日以来江西省上饶市铅山县旅居史

的人员,实行“2+14”健康管理措施。

3.对来自与已公布的阳性病例活动轨迹有交集的来义返义人员,实行“14+7”健康管理措施。

以上3点所涉人员应在2小时内向社区(村)或单位主动申报,并配合落实健康管理措施。

4.10月8日以来有黑龙江省和10月13日以来有江西省旅居史人员请就近前往辖区镇街卫生院(社区卫生

服务中心)进行1次免费核酸检测。

5.请广大市民继续保持良好的个人防护习惯和健康的生活方式,积极主动接种新冠疫苗,近期不前往疫情风险地区,发现红黄码和近期有中高风险地区、疫情发生地旅居史人员,及时向属地社区(或单位)报告。

来源:义乌市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部

我市3-11岁儿童新冠疫苗接种开始

全媒体记者 何欣

10月30日上午9点,稠江新冠疫苗接种方舱内,许多家长带着孩子正有序排队入场、登记、接种。据悉,我市于近日开展3-11岁儿童新冠疫苗接种工作,全市各小学与幼儿园已经陆续完成前期的调查统计工作,进入疫苗接种阶段。

杨村小学4年级吴同学的爸

爸吴先生说,前几天学校发通知说今天接种新冠疫苗,我早上八点就带孩子过来排队了。此时的吴同学已经打完疫苗,正在留观区休息。她说:“虽然很害怕打针,但我知道打疫苗对我是好的。”

杨村小学4年级某班的班主任楼老师正坐在出口处,等待给打完疫苗的学生做登记。她说,周二收到通知后,我立即在家长群里调研,并

发起接龙,家长们都积极参加,我们班的孩子今天基本上都过来打疫苗了,除了个别感冒的,等痊愈后由家长自行带过来,跟其他学校的孩子一起打。

市中心医院医共体稠江院区院长王金玲表示,今天前来接种的孩子都来自杨村小学,后续的疫苗接种将覆盖辖区内十余所小学与60余所幼儿园,接种孩子人数达2万多

人,从10月29日开始接种,预计持续到11月7日。每所学校的接种时长,根据学生人数安排半天到一天。如果有14天内接种其他疫苗的学生,或者身体出现发烧腹泻等急性病的学生,方舱将后续为这部分孩子提供接种服务。

据了解,目前我市除了稠江与赤岸方舱已经全面开展接种工作外,其余各方舱也将于本周陆续开始。

在希望的田野上

——义乌税务助力传好乡村振兴“接力棒”

■五(吾)带头践初心 我为群众办实事

通讯员 潘祎

又是一年丰收季,稻菽飘香农忙时。秋日的义乌乡间一步一景,热闹多彩的丰收庆典、美味健康的农家小食、静谧安逸的山间民宿……引来众多游客流连忘返,驻足“打卡”。

在充满希望的田野上,税务蓝深耕助企沃土,引来一泓泓活水,助力乡村振兴。

一泓活水:税信用“细培幼苗”

金谷风凉,绿珠初醒。走进义乌市望野农业开发有限公司的大棚,一串串晶莹剔透的阳光玫瑰葡萄挂满枝头,负责人王国权正忙着与工人一起采摘装箱。

这两年,阳光玫瑰葡萄不仅走红市场,还走遍了乡间地头。王国权说,葡萄种植工资按日结算,人工成本较高,加之更换葡萄品种的不确定性较大,曾给公司造成不小的资金压力。

关键时刻,以“信”换“贷”的税务政策解了王国权的心头之急。“本以为贷款流程会很复杂,没想到点手机

就能通过贷款申请。”王国权说。“50万贷款一到账,我们就购进了一批新品种幼苗,这才没有耽误种植的最佳时机。纳税信用的‘活水’真的是解了我们的的心头之渴。”

近年来,税务部门持续加码服务,在强化数据安全和风险防范的同时,进一步提高了数据传递的效率,企业通过“浙江银税互动平台”申请贷款,最快1分钟就能完成审批。数据显示,今年1-9月义乌企业通过“纳税信用”换取“贷款信用”的“税易贷”产品已累计授信1762户,授信额度达51.84亿元,放贷金额48.77亿元。

一方沃土:惠政策“固本强根”

“鸿蒙未分道为祖,神思一缕仙草生。”唐代《道藏》将铁皮石斛称为中华九大仙草之首。极高的药用价值背后,是极为苛刻的生长条件。在上世纪九十年代,大规模种植铁皮石斛似乎是一种奢望,而俞巧仙如今却让这一奢望变成了现实。

1997年,俞巧仙成立了第一家民营企业铁皮石斛研究所。数年来,她带着自己组建的科研团队精心培育,

成功攻克了铁皮石斛产业化种植等技术难关,让古籍中的仙草得以走入千家万户。如今,在浙江森宇有限公司的森山健康小镇铁皮石斛繁育中心内,石斛花开得郁郁葱葱,一片生机盎然。

从研究所成长为产业龙头,坐拥13项授权发明专利和1项国家标准,从几亩试验地到建成中国最大名贵珍稀药用植物基地和唯一的国家铁皮石斛标准化种植基地,森宇“掌门人”俞巧仙说,坚持科研创新是企业永葆活力的生命源泉。本着“继承不泥古,弘扬不离宗”的态度,森宇仅2020年一年的研发投入就超过1400万元。

不断增加的研发费用背后是税收优惠政策的持续加码。作为国家高新技术企业,公司2020年享受房产土两税减免219万元,企业所得税减免超过750万元。“税收政策的持续利好为我们企业创造了加速发展的沃土。”俞巧仙说。

一分耕耘:优服务“强干促长”

城里住久了,走进乡村成了不少人的时尚选择。乡村旅游的发展带动了住宿业的兴起,民宿如雨后春笋般成长,迸发出勃勃生机,位于佛堂镇的南塘五舍就是其中之一。

每逢节假日,南塘五舍总是一房难

求。谈及去年回乡创业的选择,95后小伙子朱子正说开民宿一直是他的田园梦。“以前听人说新办企业的步骤很繁琐,我特意拨打了税务咨询电话,没想到居然一天就办完了。”朱子正回忆当时的情景时说,在接到咨询电话后,义乌市税务局的工作人员第一时间向他推送了新办纳税人套餐二维码,只要扫一扫就有网上办税的全流程操作指南,足不出户就能办结新办流程。

除了“零次跑”的新办服务,税务部门还会定期给企业推送最新的税费政策和便利化办税举措,电子发票的推广就是其中之一。随着生意的好转,南塘五舍的开票量也开始增加。“有时候忙起来常常忘记发票领用的事,等到用完才发现,而且纸质发票邮寄还有遗失的风险。”朱子正说,“现在啊,这都不是问题了。税务干部专门给我们推送了电子发票的领用开具教程,辅导我们学习使用电子发票,既方便又安全。”

喜看稻菽千重浪,遍地英雄下夕烟。在高质量发展建设共同富裕示范区的道路上,义乌税务将继续秉持着“为国聚财,为民收税”的理念,深化税银合作,加快数字化改革成果落地,推进精细化税费服务,以“赶考”之姿持续推动乡村经济发展,助力传好乡村振兴“接力棒”。

每个人都是自己健康的第一责任人



戴口罩



勤洗手



多通风



少聚集